USACH — ALGEBRA 2002 — Gabriel Rabanales R.

Universidad de Santiago de Chile
Facultad de Ciencia
Depto. Matemaética y Ciencia de la Prof. Gabriel Rabanales R.
Computacion

Guia de ejercicios
Espacios vectoriales 1

_ .2 . .. .
1. En V = | © se definen las siguientes operaciones:

M (%) * (%0 ¥2) = (0 + % v ty,) ) T (xy)=(1xy), 1T i

¢Es V con estas operaciones un espacio vectorial real?

Solucién: Seana,bT j U u=(xy)1 V.Entonces:

P.d.q: (a +b ) U=au+bu (ademas de las otras propiedades de espacio vectorial)
(1)(a+b)u=(a+b)(xy)=((a+b)xy)
(2)au+bu=a(xy)+b(xy)=(axy)+(bxy) :((a + b)x,2y)

Luego: (a +b ) ulau+bu yV noes espacio vectorial sobre j

2. EnV = j se definen las siguientes operaciones:

(i) x+y=xxy (i)l sx=x", I'T i

¢Es V con estas operaciones un espacio vectorial real?
1 1 .
Solucion: No. Contraejemplo: E >(- 3) = (- 3)2 =+-3l j
3. Determine el subespacio generado por el conjunto de vectores S ={ZL X- 2, XZ - 2X+]} como
subespacio de j 2[X]

Solucion: Sean p(X) = a, +ax+a,x* 1 iz[x] U a,b,gl i.Entonces:
p()T (S) U a, +ax+a,x* =a q+b (x- 2)+g(x2- 2x+1)

U a,+ax+a,x’=a +bx- 2b +gx*- 2gx+g

U a,+ax+a,x’=(a-2b+g)+(b- 29)x+(g) ¥’
ia-2b+g=a

0t b-29=3
R

U g=a,Ub=a+2a,Ua =3,+2(a +23,)- a,
Ug=a Ub=a+2a Ua=a,+2a +3a,

Luego p(X)T (S) " p(x)T i,[x] b <{Lx- 2,%2 - 2x+]}>: i.[X

El subespacio generado por Ses j , [X] .
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4. sea W :{(x,y,z,w)T i‘/x= yUz:W} £i”.
Encuentre una base para W y calcule su dimension.

Solucion:
ul WO u=(xy,zw)T i*Ux=yUz=w

u=(xx22z)U(x2)1 i’

u=x(110,0)+2(0,0,41)U(x 2)T °

ul ({(110,0),(0,0.L1)})

Luego, W =({(11,0,0),(0,0,11)}) £ i *

P.d.q: {(1,1,0, O),(O, 0,1,1)} es linealmente independiente.

Sean a,bl j tales que:

a(1,10,0)+b(0,0,11)=(0,0,0,0) U (a,a,b,b)=(0,0,0,0)
U a=0Ub=0

Asi {(lL0,0),(O, 0,1,1)} es l.i. y es una base de W , y dim (W) =2

o o o

5, SeaW:{(x,y,z)T idIx+y- z:O}E il
a) Demuestre que a ={(2Ll, 2),(2,1,3)} es una base de W.
b) Determine vl i tal que b I{(l,l, 2),(2,1,3,),V} es una base de j°.

Solucion:
a) 1+1- 2=0P (11,2)I W U 2+1-3p (213)I W
() P.d.gq. a ={(2Ll, 2),(2,1,3)} genera W.
u=(xy,z)I WU $abl i:(xy,z)=a(112)+b(213)
iat+t2b=x
0 : atb=y
{2a+3p=7
P x+y- z=(a+2b)+(a+b)- (2a+3b)=0
Luego {(1,1, 2),(2,1,3)} genera W.
(i) P.d.q. a I{(l,l, 2),(2,1,3)} es linealmente independiente. Sean a,bl j tales que:
ia+2b=0
a(11,2)+b(213)=(0,0,0)U l a+b=0 0 a=b=0b a esli
12a+30=0
Luego, a 2{(1,1,2),(2,1,3)} es base de W.
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b) Tomamos v=(0,0,1) P b ={(11,2),(23),(0,01)} 1 ;°
P.d.g. b :{(l,l 2),(2,L3),(0,0,1)} es linealmente independiente. Sean a,b,cl i tales que:
i a+2b=0
a(112)+b(21,3)+¢(0,01)=(0,00)0 | a+b=0 U a=b=c=0

12a+b+c=0
Luego, b esli.y dim <b> =3P b esbasede j°.

6. Sean a ={(1,- 1,0),(0,- 1,2)} y b ={(1,- 2, 2),(3,- 5,4)} dos bases de un subespacio W £ j 3
a) Encuentre [I ]:
b) Encuentre, si es posible, las coordenadas en ambas bases de los vectores (1,0,0) y (4,-7,6).

Solucién:
a) Sean a,bl j tales que:

i a+3b=1
(L-10)=a(L-2,2)+b(3-54)0 {-2a-5b=-10 a=-2Ub=1
[ 2a+4p=0
i a+3p=0
(0-12)=a(L-22)+b(3,-54) 0 {-2a-5b=-10 a=3Ub=-1
[ 2a+4p=2
Luego,[l]ID 22-2 33
= E1 -1y
b) Coordenadas:
En b:
i a+3p=1
(1L,0,0)=a(L,-2,2)+b(3,-54) U {-2a-5b=0pP noexistesolucionb (1,0,0)1 W
[ 2a+4p=0
i a+3b=4
(4,-7,6)=a(L-2,2)+b(3-54) 0 j-2a-5b=-70 a=10Ub=1
{ 2a+4p=6

Luego, é4,- 7, G)HD = Eﬂ-ﬂ
u

&l

& RO . 262 3udl_d 3uew_eh
Entonces: g4,-7,6)ga—([l]a) g4,-7,6)gb—gl -13 SI.H_SI. ZHSLH_SBH
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